
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 18/07/2023 

  

L’anno duemilaventitre, il giorno diciotto del mese di luglio si è adunato, in seduta 

ordinaria di prosecuzione, su convocazione del Presidente del 30/06/2023 

REGINT/2023/35, per trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno:….omissis,  

il Consiglio della V Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo 

Pozzillo n. 7 Palermo. 

 

Presiede l’adunanza il Vice Presidente F. Umberto Lo Sardo assistito, in qualità di 

Segretario, dal Funzionario Amm.vo D.ssa Patrizia Ciaperoni. 

Procedutosi alle ore 10,22 all’appello nominale, risultano presenti i Conss. Di 

Gesù Simona, Di Prima Concetta, Figuccia Marco, Grasso Davide, Lucido 

Roberto. 

 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Lo Sardo dichiara aperta la 

seduta. 

 

Si dà atto che alle ore 10,23 entra in aula il Cons. D’Agostino. 

 

Il Presidente Lo Sardo, nomina, con l’assenso del Consiglio, n.q. di scrutatori i 

Conss.  Grasso, D’Agostino e Lucido. 

 

Il Presidente Lo Sardo propone il prelievo del p.36 di cui all’O.d.G, a firma dello 

stesso e del Presidente Aiello, avente ad oggetto: “Collocazione di raccoglitori 

pile esauste presso le sedi comunali, strutture mercatali e nelle scuole del 

territorio”, Prot.n.254718 del 04.04.2023. 

 

Posta in votazione la richiesta di prelievo, viene approvata all’unanimità dei 

presenti. 

 

Si dà lettura della proposta. 

 

Si dà atto che alle ore 10,26 entra in aula il Cons. Stabile. 

Il Presidente Lo Sardo n.q. di proponente, spiega che la proposta nasce dalla 

constatazione che nelle strutture comunali non vi sono raccoglitori di pile esauste, che 

sono indispensabili e fondamentali in quanto la pila è un rifiuto altamente pericoloso 

perché contiene piombo, cadmio, litio, tutte sostanze dannose per la salute di tutti noi. 

Afferma, quindi, che la raccolta differenziata è indispensabile! 

Il Cons. Lucido evidenzia che i negozianti che vendono le pile dovrebbero avere 

dinanzi il negozio i contenitori per la raccolta delle stesse. 



 

Il Presidente Lo Sardo puntualizza che però deve funzionare bene anche la raccolta 

differenziata. 

Si dà atto che alle ore 10,29 esce dall’ aula il Cons. Stabile. 

 

Non essendovi altre richieste di intervento, alle ore 10,30, si procede alla votazione, 

per appello nominale, della proposta in trattazione, il cui esito è il seguente: 

Consiglieri presenti n.7 

Assenti    n.3 (Aiello, Altadonna, Stabile) 

Voti favorevoli   n.7 ( D’Agostino, Di Gesù, Di Prima, Figuccia,  Grasso, 

Lo Sardo, Lucido) 

Voti contrari  nessuno 

Astenuti  nessuno 

Il Consiglio approva all’unanimità dei presenti. 

 

Si dà atto che alle ore 10,31 rientra in aula il Cons. Stabile. 

Il Presidente Lo Sardo propone il prelievo del p.42 di cui all’O.d.G, a firma dello 

stesso e del Presidente Aiello, avente ad oggetto: “Torneo di freccette”, 

Prot.n.706159 del 01.06.2023. 

 

Posta in votazione la richiesta di prelievo, viene approvata all’unanimità dei 

presenti. 

 

Si dà lettura della proposta. 

 

Il Presidente Lo Sardo n.q. di proponente, riferisce che il Torneo di freccette è uno 

sport che si sta diffondendo moltissimo, vi sono, infatti, tornei a livello nazionale ed 

europeo. E’uno sport che fa bene alla salute, aumenta la concentrazione ed è molto 

apprezzato e ciò lo si evince dagli stadi i cui spalti, durante le gare, sono sempre 

gremiti. 

Si dà atto che alle ore 10,35 escono dall’aula i Conss. Figuccia e D’Agostino. 

Si dà atto che alle ore 10,36 escono dall’aula i Conss. Stabile, Di Prima e Lucido. 

Il Presidente Lo Sardo dopo questo movimento di Consiglieri che si allontanano 

dall’aula, chiede la verifica del numero legale e risultano presenti i Conss. Di Gesù e 

Grasso. 

In assenza del numero legale, il Presidente Lo Sardo chiude la seduta alle ore 

10,37. 



 

 

 

Il Segretario                                                        Il Presidente 

Funzionario Amm.vo                                                    F. Umberto Lo Sardo 

D.ssa Patrizia Ciaperoni 
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